



## 校長的話

【麥文超 校長】

新校舍位於九龍啓德海心公園以南 5C - 5 地盤，預計二零一七年落成啓用，寄望在新校舍感召下可以持續秉承本校校訓慈、悲、喜、捨的精神，以人為本，為智障學生提供全人發展的優質教育。



### 新校舍願景：「零距離」學習、生活、社區

本校為嚴重智障學童，衝破其自身先天限制，無障礙地學習和接受專業訓練；締造溫馨、實用、美觀和個人化的生活環境；與社區共融，達到資源互享和互相支援，建構一所「零距離」學習、生活、社區的學校。

### 新校舍使命

1. 「零距離」學習：照顧學童個別學習需要，讓他們不因先天缺陷或限制，與同齡正常學童一樣，無障礙地學習和接受專業訓練。
2. 「零距離」生活：回應學童個別需要，為他們營造溫馨、實用、美觀和個人化的生活環境。
3. 「零距離」社區：協助學童融入社區，為他們建構一所與社區人士彼此交流、互動及支援的平台。

### 新校舍策略

- 教學專業化—以學童的能力、需要和興趣為本，了解每位學童個別學習差異，讓教師及專職人員提供適切的課程及訓練，讓他們無障礙地學習和接受訓練。
- 校園溫馨化—為每位學童打造一所溫馨、美觀、實用和個人化的校園及宿舍。
- 設計精緻化—詳細檢視每位學童個別差異，提供安全和多元設施及服務，精準地回應他們個別需要。
- 學校社區化—為社區人士提供專業支援，開放校舍設施，讓社區人士進一步了解智障學童及達致資源共享。

本校一直以來熱切期望一所全新的學校及宿舍，當我們知道教育局批出新校舍，全體老師、專職人員、教學助理、服務員、日校及宿舍所有同工及我都雀躍萬分，欣喜若狂。我們會仔細及精密的策劃及安排全校上下一心，藉著建構一間「零距離」的學校及宿舍，進一步提升我們對這群有特別需要及多重殘障學童的服務。

# 慈恩學校新校舍進展

【郭佩珍 主任】

慈恩學校在土瓜灣的新校舍預計在明年 2017 年下旬落成。最近視察一下地盤，對比今年 6 月剛打好地基的情況，現在已蓋建第三層了。學校上下都著緊地為搬遷作好準備，著手為課室、禮堂、治療室、宿舍等的設備配套申請基金。



我們的新校舍可眺望海景



2016 年 10 月份新校舍已建至第三層

# 沙灘的呼喚

【魏怡威 主任】

不知為何，沙灘有著莫名的呼喚，她盛著各人心裡美好的回憶。年幼小孩，總喜歡在沙灘上玩堆沙，什麼金字塔、美人魚、城堡或高樓大廈，以沙代筆，將腦裡意念，在沙灘上有創意地堆砌出小孩眼中的偉大傑作。年青男女，不論是情竇初開，或是紅豆相思，海濤泊岸，沙上印上雙雙戀人足印，甚麼海枯石爛，天涯海角，一切刻骨銘心的誓言，於醉人的沙灘上不斷迴盪。一家大小，好友知己，小童你追我逐，大人忙著張羅料理，在沙灘上熙熙攘攘，熱鬧非常。暮年夫妻，情若流水，在沙灘上相伴而坐，面向大海，迎著海風，回望人生高低起伏，千言萬語，盡在心頭！沙灘不止呼喚以上人士，也呼喚著我校學生，藉一年一度沙灘之旅，我希望讓他們各人在沙灘上留下美好回憶。



# 校運會花絮

【陳建慧 主任】

一年一度的校運會已於 2016 年 10 月 25 日完滿舉行。當天天朗氣晴，各同學精神奕奕，磨拳擦掌爭取優異的成績。不要小看小小的年紀，小學部的同學比賽起來，實力不容忽視，小一班馮嘉榮同學更奪得最佳男運動員獎，潛質無可限量。



# 流感注射知多啲

【林少燕 護士】

季節性流感是常見的上呼吸道疾病，流感可由多種類型的流感病毒引起。為確保本校學生對季節性流感產生足夠的免疫力，衛生署於今年為慈恩學校進行防疫注視計劃，為智障學生提供流感疫苗，以減輕冬季及明年流感高峰期間對學生的影響。

屆時會邀請註冊醫生到校為學生注射疫苗，如學生過往對雞蛋、慶尤霉素、多粘菌素或流感疫苗有過敏反應，都不適合注射流感疫苗。

# 共融舞蹈訓練課程

【王若詩 主任】

本年度演藝組邀請了社區文化發展中心經驗導師鄭慧君小姐到校，與演藝組教職員及學生作共融舞蹈訓練課程，課程時間為星期三下午一時四十分至三時十分，共排練十二節。透過這訓練課程，使學生能主動與人建立溝通關係；引領學生尋找到自己的舞步動作；使不同能力的學生可以在同一平台上用自己的身體語言起舞；學生在訓練時可以與其他成員演譯出獨特的舞蹈；也可以自由地感受到音樂與同伴間肢體的接觸，而作出身體的動作，好像向人訴說自己的語言；透過訓練學生與同伴建立互相尊重，彼此協調與配搭，在時間流動中組成一串舞動，正演譯著個人及群體的生命。

# 聽力保護知多啲

【麥麗然 言語治療師】

聲音	噪音等級(dB)	效果
低聲交談	30	非常安靜
安靜的辦公室	50-60	舒適的聽力等級在60dB以下
吸塵機、吹風機	70	造成干擾；妨礙電話交談
食物料理機	85-90	85dB是開始造成聽力受損(8小時)的等級
垃圾車、混凝土攪拌機	100	建議無保護措施而暴露在 90-100dB 聲音下的時間不要超過15分鐘
電鋸、電鑽/風鑽	110	經常暴露於超過100dB的聲音1分鐘以上有造成永久性聽力受損的風險
搖滾音樂會(因情況而異)	110-140	感覺疼痛約從125dB左右開始

所以要留意環境，好好保護聽力。

參考：<https://www.nidcd.nih.gov/health/i-love-what-i-hear-common-sounds>